

# EISENHOWER FRANCO visita Puertollano hace un llamamiento a la unidad FRENTE A LA AMENAZA COMUNISTA

## El día 30 entregará el mando a Ridgway

Paris, 21.—En su discurso de despedida ante los miembros del Consejo de la N.A.T.O., el general Eisenhower hizo un llamamiento a la unidad frente a la amenaza de agresión comunista.

## Regresan los Coros y Danzas de su viaje por Europa

Irún, 21.— En tres automóviles han cruzado la frontera las 18 componentes de los Coros y Danzas de la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S., que han recorrido triunfalmente diferentes capitales europeas, demostrando al mundo entero la riqueza del arte y del folklore español.

El general Eisenhower hizo un llamamiento a la unidad frente a la amenaza de agresión comunista. "Nuestra principal dificultad —dijo— es que no estamos unidos. Mantenemos los prejuicios y suspicacias que nos mantienen alejados. Los pueblos, o están unidos o no existen. Tenemos que encontrar mejores caminos: uno de ellos es este organismo y puedo prever el desarrollo de amistad, entendimiento y unión como tarea primordial de ustedes, señores, que están en primera fila y tienen esas grandes responsabilidades.—Efe.

## ENTREGARA EL MANDO A RIDGWAY EL DIA 30

Paris, 21.—El general Eisenhower entregará oficialmente el mando supremo de las fuerzas aliadas en Europa al general Ridgway en una ceremonia que se celebrará en el S.H.A.P.E. el 30 de mayo.

Eisenhower ha hecho un llamamiento a los pueblos del mundo libre para que "combatan" a la amenaza de la agresión comunista.—Efe.

## Gratitud del REGENTE DEL IRAK al CAUDILLO

Bagdad, 21.—A su regreso de España, el regente del Irak ha enviado al Generalísimo Franco un telegrama en el que expresa su profundo agradecimiento por la cordial acogida que le dispensaron el Jefe de Estado, su Gobierno y el pueblo español. El príncipe Abdul Ilah participa también que hará saber al pueblo del Irak las manifestaciones de fraternidad y cariño del pueblo español hacia los árabes.—Efe.

## El proyecto de ley de seguridad mutua, aprobado en la Cámara

Washington, 21.—La Cámara de Representantes ha aprobado en votación oral en principio el proyecto de ley de seguridad mutua, tras seis horas de debate, despidiendo así el camino para la aprobación definitiva de la misma.—Efe.



S. E. el Jefe de Estado, con el traje típico de minero, se dispone a tomar el ascensor para bajar a uno de los pozos de explotación de pizarra, durante su visita, acompañada de los ministros del Gobierno y otras personalidades, a las instalaciones industriales de Puertollano. ABAJO: El alcalde de la ciudad impone la Medalla de Oro a Su Excelencia el Jefe de Estado, con motivo de su estancia en la misma para inaugurar el Complejo Industrial. (Foto Cifra Gráfica.)



La hermosa festividad de hoy significa el término de la misión del Redentor sobre la tierra, su glorificación en el cielo, y nos trae a la memoria la última prueba de su divino poder. El Señor predijo el misterio, y rodeado de los suyos, a quienes anunció la recepción del Espíritu Santo, dióles su bendición, y subiendo en lo alto, "una nube lo ocultó a su mirada" y fué a sentarse a la diestra del Padre.

Esta fecha inefable del calendario cristiano se ha convertido en tradición vallisoletana para que nuestros niños, al abrirse en los brazos de la razón, su primera mirada sea para la Verdad que se revela en los velos de la Eucaristía. Miles de almas inocentes rodearán hoy los Sagrarios y verán al Señor cubierto por esa nubecilla; mas saben bien ellos que se les entrega real y verdaderamente en alimento espiritual, como prenda de vida eterna, para que donde El está puedan llegar más tarde enarbolando la antorcha de la Fe y la Caridad.

Durante el día clásico de las Primeras Comuniones veremos pasar las calles a este ejército de ángeles que nos hablan de pureza y de inocencia, lección que debemos grabar profundamente en el corazón, tan traído y llevado por estoismos que nos sujetan y no nos dejan volar a lo alto. Al recibirlos con el afecto cariñoso tradicional, ahondemos en aquella frase elocuente del Evangelio que nos dice: Si no os hicierais como estos pequeños, no entraréis en el Reino de los Cielos.

Así hemos de mirar y así habremos de santificar esta feliz coincidencia de la Ascensión del Señor, y la elevación sobrenatural de nuestros pequeños a la perfección de la vida cristiana, por medio del Sacramento.

## EL PETROLEO ARDE EN TEXAS



Un momento del impresionante incendio que ha originado daños cuantiosísimos en los depósitos y refinerías de petróleo de Corpus Christi, en Texas. Fueron evacuadas 500 familias y ocho bomberos resultaron heridos.

## Audiencia civil DEL JEFE DEL ESTADO

Madrid.—S. E. el Jefe del Estado recibió en el Palacio de El Pardo a la siguiente audiencia civil:

Conde de Montefuerte, ministro de España en Estocolmo; S. E. Franz Von Papen; Comisión nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión, presidida por don Silvestre Segarra Bonig; Comisión de peregrinos norteamericanos, portorriqueños y cubanos, presididos por los Rvdmos. señores James Peter Davis, obispo de San Juan de Puerto Rico, y James Edward MacManus, obispo de Ponce, acompañado por el Rvdo. Padre Conrado Simonsen Mackey, capuchino; Comisión del Ayuntamiento de Bilbao, presidida por don Blas Pérez González, ministro de la Gobernación, y don Tenorio Riestra Díaz, gobernador civil de Vizcaya; Comité del Congreso Internacional de Cruzada, presidido por don Francisco Martín Lagos; don Miguel Vizcaino Marqués, secretario nacional de Sindicatos; Rvdo. Padre Hilarión M. Sánchez Carracedo, prior del Carmen Calzado de Zaragoza, y doctor Abel Pratas y don José Fenykóvli.

## NUEVOS LEVANTAMIENTOS EN LOS CAMPOS DE PRISIONEROS EN COREA

### Fueron sofocados con procedimientos de la máxima energía

Fusan (Corea del Sur), 21.—Los jefes del VIII Ejército han prohibido a los corresponsales de guerra de las Naciones Unidas el acceso al campo de concentración de prisioneros de Fusan, en donde menos de veinticuatro horas antes la guardia, utilizando procedimientos de la máxima energía, sofocó un levantamiento de los prisioneros comunistas. Al mismo tiempo que en el campo de prisioneros de Fusan se registraron en la isla de Koje otros dos nuevos focos de desorden que, según parece, fueron rápidamente dominados. En el levantamiento resultó muerto un prisionero rojo y resultaron heridos otros 85, así como un soldado de las Naciones Unidas.

El Sung ha denunciado la acción de los guardias aliados, en la que otros 85 prisioneros rebeldes resultaron heridos. Pide que el mando de las Naciones Unidas se ocupe del incidente y exija responsabilidades.

Nam II dijo que los agentes especiales aliados maltrataron a personal capturado hasta dejarlo inconsciente, y que luego sumergieron sus manos en la propia sangre para poner las huellas dactilares en la que se dice "lista de prisioneros de guerra que se resisten a la repatriación". "¿Es esta —preguntó— la consideración que tienen ustedes hacia la dignidad de la persona humana?"—Efe.

## EL MINISTRO DE COMERCIO CLAUSURO EL CURSO SOBRE PROBLEMAS DEL COMERCIO INTERNACIONAL

### En la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas

Madrid, 21.— Bajo la presidencia del excelentísimo señor ministro de Comercio, y con asistencia del rector de la Universidad de Madrid, presidente del Consejo de Economía Nacional, subsecretario de Economía Exterior, director del Instituto de Cultura Hispánica, secretario de la Universidad y otras ilustres personalidades, pronunció el ilustre señor decano de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, don Manuel de Torres, la conferencia de clausura sobre el tema "Los fundamentos teóricos de la política comercial de España".

Este objetivo se centra hoy, a corto plazo, en conseguir la inversión de nuestras exportaciones e importaciones, y a largo plazo en mejorar las condiciones de productividad, de acuerdo con las directrices señaladas por S. E. el jefe del Estado en su último discurso en Puertollano. Terminó ofreciendo la colaboración del ministro de Comercio a la Facultad, siendo acogidas sus palabras con una gran ovación.—Cifra.

## MUNDO CURIOSO

### Un año de cárcel por meter la cabeza a su hijo en un barril de agua

Rosanoke (Virginia), 21.— Samuel Tinsley ha ingresado en la cárcel, donde cumplirá un año de permanencia por introducir de cabeza a su hijo de cuatro años de edad en un barril lleno de agua. La esposa de Tinsley declaró que este le había dicho que estaba enseñando a su hijo lo peligroso que resultaba el citado barril.—Efe.

### Acaba de editarse el libro más pequeño del mundo

Munich, 21.—Una de las impresoras más importantes de Munich ha puesto en circulación el libro más pequeño del mundo. Sus dimensiones son de cuatro milímetros cuadrados y contiene un total de veinte páginas sobre un papel finísimo. La tirada alcanza solamente 250 ejemplares.—Efe.

### Una perra amamanta a un conejillo

Murcia, 21.—Una perra llamada "Bollita" y que es un ejemplar negro con algunas manchas blancas, recogió y amparó a un conejillo que se cayó de la cojetera a poco de nacer. La perra llevó al pequeño rumiante a su alojamiento y desde entonces lo amamanta y cria con toda solicitud, ofreciendo extraordinaria resistencia a que le quiten el animalito.—Cifra.

### Juega al fútbol con el corazón al lado derecho

Irún, 21.—En el campeonato de fútbol juvenil se ha comprobado que uno de los jugadores tiene el corazón en el lado derecho. Se trata de Alfonso López Requejo, de veintinueve años de edad, quien ha manifestado no cansarse lo más mínimo y que hace una vida completamente normal. Según el citado jugador, su médico le ha autorizado a la práctica del deporte, siempre que no abuse en su ejercicio.—Cifra.

## Norteamérica no trata de imponer su criterio al Gobierno francés EN LA DISPUTA SOBRE TUNEZ

Washington, 21.—El secretario de Estado, Acheson, ha negado en su conferencia de Prensa las noticias de que los Estados Unidos hubieran advertido a las naciones amigas de Asia un posible ataque comunista en aquella zona. Señaló que lo cierto era que los Estados Unidos han mantenido un constante intercambio de puntos de vista con las naciones asiáticas en relación con posibles acontecimientos en esa zona.

Acheson declaró también: 1) Los Estados Unidos y Francia están de acuerdo con la gran importancia del arreglo de la disputa tunecina, pero el Gobierno norteamericano no intenta imponer sus puntos de vista al Gobierno francés. 2) El aumento del comercio internacional juega un importante papel en el programa de defensa del mundo libre. Es posible que los impuestos que son consecuencia de la ayuda extranjera "puedan reducirse si los países extranjeros amigos pueden ingresar dólares vendiéndonos sus productos". 3) No hay nuevos acontecimientos en los continuos esfuerzos del Departamento de Estado para conseguir la libertad del periodista norteamericano William Oatis, encarcelado por los comunistas en Checoslovaquia.—Efe.

## La prueba falló

### En la última experiencia atómica de LAS VEGAS, la bomba no estalló

Las Vegas (Nevada), 21.—Los hombres de ciencia han acudido al lugar donde se alza la torre de acero, en medio del desierto de Nevada, donde estaba el artefacto atómico que, imprevisiblemente, no estalló esta mañana.

El peligroso trabajo correspondió al doctor John Clark, uno de los hombres de ciencia encargados del aspecto técnico de la prueba, a quien acompañaron dos colegas.

Llegado al pie de la torre de acero de 90 metros de altura, Clark ascendió hasta la parte superior en la especie de ascensor con que cuenta la instalación.

Aunque se había desconectado el circuito alimentador de energía instalado para provocar a explosión, los hombres de ciencia señalaron la posibilidad de que el artefacto atómico pudiera estallar a causa de alguna imperfección en su construcción o bien por la llegada al mismo de algún impulso eléctrico retrasado.

Afortunadamente el doctor Clark consiguió descender de la torre tras desmontar el artefacto. Efe.

## La huelga petrolífera en vías de arreglo

Denver (Estados Unidos), 21.—Una tercera parte de los noventa mil obreros y empleados de la industria del petróleo se ha reintegrado al trabajo.

## AUDAZ ATRACO EN LONDRES

### Siete enmascarados roban un camión de Correos con 100.000 libras

Londres, 21.—Siete enmascarados han tendido una emboscada a un camión de Correos en el centro de Londres. Dominaron al personal y huyeron con valores y dinero, que se calcula en cien mil libras.

El audaz atraco fué cometido en pleno día, a corta distancia de Oxford Street. Ni los funcionarios de Correos llevaban armas. El aparato de alarma del camión no funcionó. Los ladrones se llevaron el camión, que abandonaron vacío después y fué hallado a un kilómetro escaso del lugar del suceso.

# El Santo del día

DIA 22 DE MAYO  
Santa Rita de Casia,  
viuda



Los padres de Rita, naturales de Casia, eran ya de avanzada edad cuando obtuvieron de Dios, por intercesión de la Virgen María, su única hija, nacida sin dolores y por milagro, imponiéndole el nombre de Rita, indicándole por un ángel. Poco costó inclinarse a las virtudes, por las que sentía natural disposición, ofreciéndose ella al Señor en perfecta virginidad. Mas sus padres, sin consultarla, la ofrecieron en matrimonio a uno de sus muchos pretendientes. Resignóse Rita, después de haber consultado en oración, y casóse con un marido que a poco manifestó la intemperancia de su carácter. Sufrió pacientemente sus malos tratos, procurando ganarle con su humildad y condescendencia a sus multiplicadas súplicas al Señor. Después de doce años de sufrimientos su esposo cambió radicalmente y fue buen cristiano. Al enviudar y quedar sin hijos quiso entrar religiosa en las Agustinas de su pueblo natal, pero no quisieron admitirla las tres veces que se presentó; puesta en oración, se le aparecieron San Juan Bautista, San Agustín y San Nicolás de Tolentino, que le aconsejaron fuese al monasterio, en el que entró sin abrirse ninguna puerta, siendo admitida a la vista de tal milagro. Su vida religiosa resultó un ejemplo de perfección y tuvo tal efecto a la Pasión que Jesucristo le impuso una corona de espinas, dejando sus huellas en el exterior. Vivió al Cielo el año 1456.

# ESQUINA DE LA CIUDAD

**LA HORA DE REGAR LOS TIESTOS**  
Nadie puede tacharnos de enemigos de las flores, ya que nos gustan los balcones con macetas de geranios, cuando no amenazan la integridad del transeunte.  
Las flores, como los pájaros, gozan de nuestro más sincero afecto desde que supimos distinguirlos de los pepinillos en vinagre. Un jardín es para nosotros un paraíso, por eso día no comprenden un paraíso sin jardines, y el jardín más humilde lleva siempre consigo el atractivo de la flor.  
Pero olvidemos estas monsergas, que están un peso de lo cursi, y digamos lo que hemos querido decir desde el principio: las amas de casa que tienen la suerte de gozar de un balconcuelo de macetas multicolores han de tener un poco más de amor al prójimo que a sus tiestos; deben comprender que es para los trajes muy caros y los sombreros por las nubes; es preciso que comprendan que... Señoras, la cosa está clara: sólo pedimos que a la hora de regar sus flores miren a ver si pasa alguien por debajo de su balcon. Y si pasa, ¡no le tiren el agua encima, por favor!

**EL DUENDE**

**CUPON DE LOS CIEGOS**  
Premiado con 50 pesetas  
Núm. 361  
y con 5 los terminados en 61

# Exámenes de practicantes y matronas

Los exámenes para estas carreras comenzarán el día 10 de junio, por el orden siguientes:

**PRÁCTICANTES**  
PRIMER AÑO.—Día 10, del número 1 al 60; día 11, del 61 al 120; día 13, del 121 al 180; día 14, del 181 al 240; día 16, del 241 al 300; día 17, del 301 al 360; día 18, del 361 al 400.  
SEGUNDO AÑO.—Día 19, del número 1 al 60; día 20, del 61 al 120; día 21, del 121 al 180; día 23, del 181 al 240; día 24, del 241 al 300; día 25, del 301 al 360; día 26, del 361 al 400; día 27, del 421 al 480; día 28, del 481 al 539.

**MATRONAS**  
PRIMER AÑO.—Día 30 de junio, del número 1 al 60; día 1 de julio, del 61 al 120; día 2, del 121 al 145.  
SEGUNDO AÑO.—Día 3 de julio, del número 1 al 60; día 4, del 61 al 120; día 5, del 121 al 154.

# CONCURSO CATEQUISTICO DIOCESANO

Hoy, día de la Ascensión, se celebrará en la Diócesis el "Día de la Catequesis".  
A las cinco y media de la tarde tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral Metropolitana un acto que presidirá nuestro Rvdo. Prelado, al que deberán asistir todos los niños y niñas de los centros docentes y de las catequesis de la ciudad.  
Después se organizará una procesión mariana, en la que los niños y niñas de primera comunión acompañarán por las naves del templo a las cuatro imágenes de la Virgen que durante estos días han recorrido todas las escuelas de Valladolid.  
Acto seguido, el señor Arzobispo, acompañado de las primeras autoridades de la ciudad, procederá a proclamar y premiar a los niños y niñas que han resultado vencedores en el certamen catequístico y que son los siguientes:  
Germán Bayón, Luis García, Fidel Bombín, Tomás Jolin Sánchez, Julio Muñoz, José Luis Díez, Felipe de Diego, Fernando Isabél Benito, Valeriano Cordero, Matilde López, María Isabel Rodríguez, Juanita Medina, Mercedes Cabezo, María del Carmen Tejeiro, Margarita Pérez, María del Carmen Marcos, Pilar García, Felisa Miguel, Matilde Lázaro y María Teresa Palencia.  
El acto terminará con la bendición del Rvdo. Sr. Arzobispo.

# LETRAS de LUTO

**Don Ramón Allué y Morer**  
Ayer falleció en nuestra ciudad el señor don Ramón Allué y Morer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.  
Por tan triste motivo, enviamos nuestro sentido pésame a su amada esposa, doña Elvira de Horna; hijos, Anselmo, Angelitos y Angel; hermanos, Antonio, Anselmo y Fernando; hijos políticos, nietos y demás familiares, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.  
La conducción del cadáver se verificará hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, sita en Correos, 9.

**Don Ramón Allué y Morer**  
(Cofrade de San Pedro Regalado)  
Falleció el día 21 de mayo de 1952  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Papal  
— D. E. P. —  
Su amada esposa, doña Elvira de Horna; hijos, Anselmo, Angelitos y Angel Allué de Horna; hermanos, don Antonio, don Anselmo y don Fernando; hijos políticos, hermanos políticos, nietos y familiares:  
Ruegan una oración por su alma.  
Casa mortuoria.—Correos, número 9.  
Conducción del cadáver.—Hoy, día 22, a las cinco de la tarde.  
Funeral.—Mañana, viernes 23, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Lorenzo.

# VALLADOLID

## SUCESOS PARA HOY

**DELINCUENTE CONTRA LA PROPIEDAD DETENIDA**  
Ayer ingresó en la Prisión Provincial Alejandrina Corporales Fresnadillo, de 29 años, sin domicilio, por ser habitual delincente contra la propiedad.  
**MALOS TRATOS**  
En la Casa de Socorro fue asistida Carmen Hernández Rodríguez, de 46 años, con domicilio en la calle de Puente Duero, 32, de contusiones en la región costal interior izquierda y probable fractura de costillas. La produjo estas lesiones al darla una patada Cristóbal Giménez.  
**MORDIDO POR UN PERRO**  
En la Casa de Socorro fue asistido Luis Bernal, de 26 años, domiciliado en Arca Real, 17, de erosiones por mordedura de perro en el muslo izquierdo.  
**LESIONADO**  
En la Casa de Socorro, también fue asistido Venancio B. Cholla, de 78 años, domiciliado en Renedo, 3, de herida contusa en pierna derecha, producida al caerse.

**CALDERON**—Compañía de bailes Soledad Miralles. A las 7,30 y 11, "S. M. el Arte" (3).  
**CAPITOL**—A las 3,45 y desde las 7,30. "Belinda" (3) y "Envuelto en la sombra" (3).  
**CARRION**—Desde las 4. "Betsabe" (3) y "Mi amigo y yo" (S. R.)  
**COCA**—A las 5, 7,45 y 10,45. "No-Do, París, ciudad de la moda" y "María Montecristo" (3).  
**GOYA**—Desde las 4. "Lo quiso la suerte" (2) y "La ley del Norte" (2).  
**LAFUENTE**—Desde las 4. "Corazón de piedra" (2) y "Todos a una" (2).  
**LOPE DE VEGA**—Compañía de Alejandro Ulloa. A las 4,30, "La Cenicienta" (3). A las 7,30 y 10,45, "El gran galeoto" (4).  
**PRADERA**—Desde las 4. "Una cubana en España" (3) y "Sargento inmortal" (2).  
**ROXY**—Desde las 4. "Alas de juventud" (2) y "Morena y peligrosa" (S. R.)  
**ZORRILLA**—A las 4 y desde las 7,15. "Laura" (3) y "Rivales por un beso" (3).

## Ayuntamiento de Valladolid ANUNCIO

En el "Boletín Oficial" de la provincia del día 14 de los corrientes se anuncia a concurso la explotación de un servicio público de baños en la margen izquierda del río Pisuegra.  
Presentación de ofertas: todos los días laborables, de diez a doce, en el Negociado de Policía, en las condiciones que indican el pliego y Reglamento oportunos, a disposición del público en dicho Negociado hasta el 27 de mayo actual, en que termina el plazo. Apertura: al siguiente día hábil, a las doce, en la Sala de Comisiones de la Casa Consistorial.  
Valladolid, 21 de mayo de 1952.—El alcalde, JOSE GONZALEZ-REGUERAL.

## Colegio "La Inmaculada"

**ASAMBLEA DE ANTIGUOS ALUMNOS**  
El domingo pasado, día 18, celebró la Asociación de Antiguos Alumnos del Colegio "La Inmaculada", de los HH. Maristas, una reunión extraordinaria. Después de leer la acta del anterior Hermano director a los estatutos de la Asociación, provisionalmente aceptados hace unos meses, fueron aprobados de manera definitiva en esta reunión del domingo último, a la que asistieron la mayor parte de los miembros de la Asociación.  
Se procedió también al nombramiento de la Junta directiva, cuyos cargos fueron todos concedidos por aclamación.  
La reunión terminó con unas breves palabras del Rvdo. Hermano director de aliento y de bienvenida a todos los antiguos alumnos maristas, y otras del vicepresidente de la Asociación para desearle a su vez las mayores venturas en el día de su fiesta de cumpleaños.  
Acto seguido todos los asociados fueron obsequiados con una copa de vino español.

**PARTE METEOROLOGICO**  
Datos meteorológicos registrados desde las 19 horas del día 20 hasta las 19 del día 21:  
Presión a 0' en mm.: A las 8 horas, 701'9; a las 13, 701'7; a las 19, 703'1.  
Temperatura: A las 8, 19'2 grados; a las 13, 21; a las 19, 22'4.  
Dirección del viento: A las 8, Norte-Noreste; a las 13, Noreste; a las 19, Norte-Noreste.  
Velocidad del viento en km. por hora: A las 8, 8; a las 13, 29; a las 19, 25.  
Estado del Cielo: A las 8, algo nuboso; a las 13, despejado; a las 19, algo nuboso.  
Temperatura máxima, 24 grados; mínima, 10'3.  
Velocidad máxima del viento, 31 kilómetros por hora.

**BOLETIN DEMOGRAFICO**  
**DISTRITO NUMERO 1**  
Nacimientos  
Antonia Toraz Torres y Aurora Medina Salgado.  
**Defunciones**  
Carmen Escudero Alonso, Juana de la Cruz Ortiz Muñoz.  
**DISTRITO NUMERO 2**  
María del Socorro Herrero de la Torre, María del Carmen Mariner Pérez, Ricardo Martín Aguado, Miguel Isidro San José Sancho, María Elena González de la Rosa, María del Pilar Hernández Martín, María del Carmen Casilda Represa Vázquez de Prada.  
**Defunciones**  
Fabriciano Bernabejo Olivares.

## VIAJEROS

Han salido:  
Para Torrelobato, las señoras Mercedes y Paula San José y su primo Hilario San José Caballero.  
Para Arrabal de Portillo, don Pedro Alonso Sanz con su esposa, doña Gregoria Quevedo.  
Para Rueda, el agricultor don Clemente Dávila y don Evaristo Rodríguez con su esposa.  
Para Jerez de la Frontera, don Manuel García.  
Para Ataquines, don Francisco Pérez con su familia y don Joaquín Izquierdo con su esposa y su hija Lines.

## RADIO VALLADOLID

**MANANA**  
10.30: Retransmisión desde la Iglesia de Santiago de la misa solemne dedicada a enfermos e impedidos.  
**SOBREMESA**  
13.30: Sintonía y apertura. 13.35: Música ligera. 14: Santoral e información local. 14.10: Variedades musicales. 14.30: Conexión con Radio Nacional de España. 14.45: "Chispas". 14.50: "Unos minutos de humor", por Tip y Top. 15: Discos dedicados. 16: Cierre de la estación.  
**NOCHE**  
21: Sintonía y apertura. 21.5: Discos dedicados. 21.45: Conexión con Radio Nacional de España. 22.5: Fragmentos de revistas. 22.55: Interpretación musical. 22.45: Emisión de la mujer. 23: Conexión con Radio Madrid. 23: Lectura de programas y cierre de la estación.

**CAMPAMENTOS**  
Próxima la campaña de Campamentos del Frente de Juventudes, se pone en conocimiento de todos los flechas que el plazo de inscripción para asistir al primer turno —22 de junio al 7 de julio— se abre mañana, día 23, en la Ayudantía Provincial (Legión de Flechas), y las condiciones de asistencia se hallan expuestas en el tablón de anuncios de la Ayudantía, calle de Muro, núm. 7.

**Jefatura Provincial del Movimiento**  
**VISITAS**  
El jefe provincial del Movimiento ha recibido en el día de ayer las siguientes visitas:  
**Camaraada Bonifacio Cortés**, alcalde y jefe local de Castromonte; Estanislao Real, alcalde y jefe local de Peñarol; Dionisio Puerta, concejal del Ayuntamiento de Torrelobato, acompañado del secretario del Ayuntamiento de Castromonte; Florentino Moretón, alcalde y jefe local de Tiedra; Pablo Díaz Martín, alcalde de la Cisterniga; Luis Martín, alcalde de Berceo, y Julio Hernández Gutiérrez, jefe local de Nava del Rey.

**GOBIERNO CIVIL**  
En el día de ayer, S. E. el gobernador civil, don Vicente Muñoz Calvo, recibió la visita de los señores presidente y secretario del Colegio Oficial de Aparejadores.

# RUN RUN

**Ciclista que llevos chapa...**  
Ciclista que llevas número en la rueda de tu máquina, no des tanto a los pedales que veo que me machacas; mira que vas a "cararme", mira que te mira un guardia; mira que ya no es lo mismo que antes de llevar la chapa.  
Deja un momento de dar a los pedales; ten calma y no pretendas correr toda la calle a tus anchas, que aquí la calle es de todos y... en medio tienes al guardia...  
Ciclista, amiguel ciclista, ya han entablado batalla contigo. Cuida tus nervios, no corras como una bala como si fueras figura grande de la Vuelta a España...  
Ciclista, cuida tus frenos, que con esa chapa blanca estás metido en el cepo de multas de cualquier guardia.  
CAN-CAN

## Libramientos de Hacienda para mañana

Administración de Loterías número 2, Delegado de Telégrafos, don Nicasar Severo, Habilitado de la Guardia Civil, Servicio Nacional del Trigo, don Crisanto Aransay, don Rafael Rodríguez, Autógena Martínez, S. A., doña Rosario de Prada, Banco Español de Crédito, doña Justina Maroto, don Angel Ramos, don José Luis Díaz, don Justino Bayón, don Aurelio Aranz, Presidente de la Diputación Provincial, don Antonio Capdevilla, don Carlos Turiso y Regador de Obras Públicas.

# CINES y Teatros

## Mañana se estrena "SOBORNO"

<b>CALDERON</b> HOY, 7,30 y 11 <b>ULTIMO DIA</b> del magnífico espectáculo de danzas, bailes y cantos de España que presenta <b>Soledad Miralles</b> FASTUOSOS VESTUARIOS PROGRAMA EXCEPCIONAL	<b>ZORRILLA</b> HOY a las 4 y desde las 7,15 (numerada) LA MAS SENSACIONAL DE LAS PELICULAS POLICIACAS <b>Laura</b> Por GENE TIERNEY Y la graciosísima película <b>RIVALES por un BELO</b> Por DOROTHY LAMOUR y BETTY HUTTON	<b>CAPITOL</b> HOY a las 3,45 y desde las 7,30 (numerada) GRANDIOSO PROGRAMA ULTIMOS DIAS <b>BELINDA</b> Con la emocionante película <b>ENVUELTO EN LA SOMBRA</b> Y el gracioso dibujo en color El concertista desconcertado
UNA PELICULA EXCEPCIONAL <b>SOBORNO</b>	MARANA EN CALDERON <b>SOBORNO</b>	Cinco grandes estrellas en <b>SOBORNO</b>

<b>LAFUENTE</b> Hoy desde las 4 <b>CORAZON de PIEDRA</b> en Agfacolor ¡Todos a una! Emocionante	<b>Teatro Carrion</b> Hoy desde las 4. Ultimo día del magnífico programa doble <b>BETSABE</b> — Y — <b>Mi amigo y yo</b> Por LAUREL y HARDY	<b>Cinema Roxy</b> Hoy desde las 4. Dos únicos días del colosal programa doble <b>Alas de juventud</b> Por Antonio Vilar y Fernando Fernán-Gómez <b>Morena y peligrosa</b> Por Bob Hope y Dorothy Lamour	<b>Teatro Pradera</b> Hoy desde las 4. Magnífico programa doble <b>Una cubana en España</b> Por Blanquita Amaro, Marujita Díaz y Mario Cabré, y <b>El sargento inmortal</b> Por HENRY FONDA	<b>GOYA</b> Hoy desde las 4 <b>Lo quiso la suerte</b> Simpatiquísima <b>La ley del Norte</b> Por Tim Mac Coy
--	--	---	--	---

El amor y la ambición luchan a tiro limpio en... **PARIS A MEDIANOCHE** El más interesante film policiaco de todos los tiempos... **PARIS A MEDIANOCHE**

**Gran Teatro LOPE DE VEGA**  
**Compañía ALEJANDRO ULLOA**  
Primera actriz: PAQUITA FERRANDIZ  
HOY, despedida de la Compañía. TRES GRANDES FUNCIONES. Tarde a las 4,30. FUNCION INFANTIL a petición de numerosos niños. La comedia de magia original de don Jacinto Benavente, titulada

**LA CENICIENTA**  
Una presentación maravillosa llena de encanto y fantasía. Tarde a las 7,30 y noche a las 10,45. La obra dramática en un prólogo y tres actos, original de don José Echegaray,  
**EL GRAN GALEOTO**

Próximo sábado, EL MAYOR ACONTECIMIENTO. Reparación de la gran Compañía de operetas y revistas COLSADA, con la famosa super-vedette  
**MARUJA TOMAS**  
PRIMER ACTOR Y DIRECTOR: ALFONSO DEL REAL  
A las 7,30 y 11. ESTRENO de la revista humorada cómica, original de ANTONIO PASO, con música de los maestros ALONSO y MONTORIO, titulada

**¡Me gustan todas!**  
Un éxito rotundo de MARUJA TOMAS  
Un torbellino de carcajadas con ALFONSO DEL REAL  
EXTRAORDINARIO CONJUNTO DE BELLISIMAS VICETIPLES  
Vea lista de Compañía. Desde hoy se ponen a la venta las localidades

**Juanito Valderrama**  
se presentará el sábado y domingo en el  
**TEATRO PRADERA**  
con su gran espectáculo de Quintero, León y Quiroga

**PENA y ORO**  
(Nueva versión)  
Totalmente reformado

**HIPOTECAS**  
Con garantía de líneas rústicas y urbanas.  
INTERES ANUAL 4% por 100  
Amplio plazo de amortización.  
Premios sobre urbanas en construcción y para mejora de líneas rústicas.  
TRAMITACION RAPIDA  
Dagoca y Hergón, S. I.  
Avenida de José Antonio, 55. MADRID

Madrid, del Minis... pública m... del E... instruccio... y des... comple... Se aut... Ejército p... retrasar... deban cur... solicitar... trucción... Al final... formación... de espe... otorgar... el emple... plemento... Si fue... repelido... el caso... curso fue... serán as... sargento... carácter... Si fue... rados en... las solda... Cuerpo c... con el p... re, para... servicio... el tiempo... unidades... El per... pieo de... en un se... Los que... mados e... gued de... canzaron... Los mej... ascendió... de comp... eventual... zas que... la anual... Ejército... ellas pue... 100 del... asistido... Los re... tivamente... genio de... Podrán... luntar... eventual... no apto... ya repe... Los s... complem... en la l... dios o v... haber re... bo, per... dando c... rándose... primero... para cu... de servi... no el E... Escuelas... ción. Los s...

# Ala vera DEL CONDE

## El botijero, a la vista

Nos hemos visto sorprendidos en la tarde del viernes por una invasión de pelusa de la floresta. Habíamos leído por la mañana en el periódico el vaticinio oficial meteorológico, que aseguraba buen tiempo en toda España; pero a mediodía falló el augur con la tormenta desagradable de nubes y aire.

Recordo a este propósito una reunión de amigos, en la que se tiró de la oreja a Jorge durante la tarde y buena parte de la noche. Se juró al típico español "brasillo", y tan mal se le daban los naipes a uno de los cuatro falsos amigos, que no hizo sino "pasar" en toda la velada. Allí hacia las diez y cuarto enarcaron las cejas, retiró algo la silla, echó atrás el busto, respiró fuerte y dijo:

—Bendito sea Dios, que al fin veo una buena jugada!

—No tan bendito —apuntó el de su derecha—, pues yo llevo "bola".

Año parecido nos ocurre a nosotros con esta Primavera que tanto alabaron y vociferaron los poetas en aquella célebre sesión del Salón de Actos de la Universidad, el día 21 de marzo. Hartos de "pasar" en todos los días del invierno, juzgamos que nos vendría un servicio normal, como normal había sido la dureza de los meses fríos. Apelo a la experiencia de mis convecinos, para que me dijeran si tenemos algo que agradecer a abril y a lo que va de mayo. El que deja el abrigo y cambia de paños, lo hace bajo su responsabilidad y ateniéndose a las consecuencias de un optimismo infundado.

Aquí están, sin ir más lejos, esos alodocientos del viernes que nos han venido detrás de San Isidro, arrancados de los árboles en plena floración, más cansados de esperar que no de darle el sol. Era de ver a las ventas encalar copitos y más copitos en el vestido, y parpadear más de la cuenta para que no se nos entrasen por las ventanas. Ahora nos explicamos cuáles serían las plagas de Egipto —salvado aquí el daño— y lo que nos dicen de la invasión de la langosta. Si aún fueran lanostinos, no serían mal recibidos tierra adentro, acostumbrados a pagarlos a millón; pero ya se sabe que son las falsas interpretaciones las que nos toca recoger a nosotros, cuando tienen doble sentido las palabras. En la "Cuesta del Tomillo" hay salamontes para parar un tren, aunque sea el "Talco".

Claro que si vamos a aquiritar daños y molestias, la broma de las pelusillas no es para echarse las manos a la cabeza considerando mal "vrae e irremediable la invasión de que fuimos nosotros objeto anteaer. Ahí están esos trece Estados de Méjico que salen bastante peor parados con la millonada de vampiros, llevados de no saben dónde. Fuera molesto e indigne que les roben la sangre a los naturales del país sin indemnización, pero es aún más "vrae el remoquete de la rabia inoculada. La faena es de consideración, aunque al venir de tan lejos la noticia, por fuerza habrá que limar asperezas y dejarlo en un tono más bajo, como sería regular.

De todas maneras, presumo que llega el buen tiempo. No porqué lo dicen los barómetros o haya hecho ayer calor de firme, sino por la razón suprema de que llegaron ya los botijeros de Badajoz. Y esos no fallan.

EL DOCTOR CUCHILLO

# de lo rodado a lo vivo

NOTICIARIO

## LOLA FLORES

— GANA EN AMERICA —  
50.000 P. SETAS DIARIAS

**"No me explico el pesimismo que hoy existe en el cine español", dice Cesáreo González a su regreso**

En el rincón catalán de Sitges ha dado comienzo el rodaje de la película "Once upon a Time", que en castellano se titula "Érase una vez". Este film se hace en coproducción hispano americana y es Cesáreo González quien interviene por la parte española. Es natural que con el rodaje de esta película en Sitges haya una expectación desusada, porque los protagonistas son nada menos que Joan Fontaine y Louis Jourdan.

Michael Powell, director de esa gran película que se titula "Las zapatillas rojas", ha dicho a los periodistas de Palma de Mallorca que piensa dirigir y producir una película en España.

"Hermana menor" es el título de la próxima película que dirigirá Domingo Viladomat, con Gustavo Rojo, Maruja Asquerino, Enrique Guitart y María Rivas en los papeles protagonistas.

### EL COMUNISMO Y HOLLYWOOD

Washington, 21. — Los guionistas de Hollywood Stanley Roberts e Isabel Lennart han declarado ante la Comisión de Actividades Antiamericanas de la Cámara de Representantes diversas circunstancias, relacionadas con su pasado como miembros del partido comunista.

Ambos dijeron que no se habían dado cuenta cuando se afiliaron al partido, que el comunismo constituía una "conspiración mundial" y que rompieron toda relación con él cuando comprendieron el verdadero fin que perseguía. —Efe.

Siempre hay un buen motivo para sostener una charla periodística con Cesáreo González y más cuando está recién llegado de América.

Sin más preámbulo que el saludo cordial de bienvenida, iniciamos el diálogo.

—¿Cuál ha sido el motivo principal de este viaje?

—Firmar contrato de distribución en los cuatro únicos países americanos donde mis películas se exhiben con regularidad.

—¿Estos países?

—Brasil, Argentina, Chile y Uruguay.

—¿Qué tal respeto merece por ahí nuestro cine?

—El cine español está mejorando notablemente su calidad y, por tanto, el éxito que alcanza en el extranjero es justo y merecido. En casi todos los sitios nuestras películas se esperan con interés y son bien acogidas por el público.

—¿Cómo se explica entonces esta crisis actual del cine español?

—Me ha sorprendido mucho este desacierto y desmoralización que hay actualmente entre los

cinegrafistas españoles. Creo sinceramente que no hay menor motivo que lo justifico, pues el hecho de que se estén elaborando nuevas normas de protección, no justifica que tengamos que paralizar nuestra actividad, ya que mientras esas normas no se hagan públicas seguimos acogidos a la protección anterior, que es bastante buena. En ningún país se protege al cine como en España. Creo que hay motivos para estar contentos.

—¿Por qué, entonces, el fracaso económico de algunas películas?

—Porque se piensa exclusivamente en los permisos de importación y no en los mercados extranjeros. El cine es un negocio claro, pero no pobre. Es necesario la continuidad y la potencia económica. Creo que los financieros españoles todavía no se han dado cuenta de las muchas posibilidades que el cine ofrece como negocio.

—¿Tratas con esto de hacer un llamamiento para que acuda a ti el capital?

—En absoluto; ya se me han ofrecido muchas veces y siempre lo he rechazado. Me gusta ser sólo en mi negocio para no tener que dar cuenta de lo que hago, pero si se pueden formar otras empresas fuertes que beneficiarían al cine español.

—Una pregunta indiscreta. ¿Cuál es el volumen actual de tu negocio de cine?

—Unos setenta millones de pesetas.

Ante esta cifra fabulosa pienso que Cesáreo González entiende bien el negocio del cine, puesto que hace diez años escasamente empezó con menos de un millón de pesetas.

—Hablemos de otra cosa. ¿Ha causado sensación María Félix en Buenos Aires?

—Ha sido algo apoteósico y en Rio de Janeiro se desbordó la cordialidad y la admiración por María. Puedo darte un solo dato; antes de atracar el barco en Rio de Janeiro ya habían subido a bordo más de ciento veinte periodistas y fotógrafos.

—¿Qué puedes decirme de nuestra Lola Flores?

—Su debut en Méjico ha sido apoteósico. Tiene un prestigio extraordinario en toda América

## 3 CARAS POR ESTRENAR



Estas tres caras todavía no las conocemos, aunque se haya hablado bastante de Mario Lanza. El tenor aparece aquí boquiabierto, porque para eso canta hasta para retratarse. Las damas son Paula Corday y Doreita Morrow, que acaba de hacer su debut en el cine, tras triunfar en el teatro.

# TEATRO

## Entrega del Premio de Arte Escénico (Medalla de Oro y Diploma de Honor) a ALEJANDRO ULLOA

Considerado como el mejor actor que actuó en nuestra ciudad en 1951



Ayer, y en funciones de homenaje al gran actor Alejandro Ulloa, al finalizar en la función de las siete y media la representación de "Cyrano de Bergerac", se le hizo entrega del "Premio de Arte Escénico" Valladolid 1951, consistente en la "Medalla de Oro al mejor actor", de los Premios Provinciales de Teatro creados por la Delegación del Ministerio de Información y Turismo, galardón concedido por unanimidad del Jurado discernidor de tales recompensas.

La imposición le fué hecha por el Delegado de dicho organismo, camarada Antolin Santiago Juárez, tras unas palabras justificativas del propósito de tales recompensas teatrales y de los motivos que el Jurado ha tenido para conceder la Medalla de Oro al mejor actor a Alejandro Ulloa, amante de nuestro mejor teatro y magnífico intérprete del mismo, considerándose con los demás miembros del Jurado, intérprete del sentir de la fina afición vallisoletana, que con su aplauso han venido premiando el entusiasmo y arte sobresalientes del premiado, que dirige Luis Laforbe, poniendo en escena la popular obra de don Jacinto Benavente, "...Y amargaba".

Las invitaciones para asistir a la citada representación podrán retirarse el mismo viernes en las taquillas del teatro, advirtiéndose que en las oficinas de esta Obra Sindical "Educación y Descanso" se siguen admitiendo solicitudes de abono para todas las actuaciones de los distintos Cuadros Artísticos participantes en este Concurso.

En el momento de prender el camarada Santiago Juárez la Medalla y de todos los países la reclamación. En Norteamérica dió una exhibición privada para los empresarios y todos quieren contratarla. Hay quien me ha ofrecido un contrato por un año a razón de mil dólares diarios; pero he rehusado porque deseo que primero actúe en toda la América española. En Rio de Janeiro la pidieron por dieciséis semanas a razón de 50.000 pesetas diarias, pero sólo he accedido a que actúe ocho semanas. El éxito de Lola Flores es verdaderamente clamoroso. Donde actúa se oyen entusiastas gritos de ¡Viva España!

Y con estas palabras, muy a propósito para cerrar una entrevista, damos fin a nuestra charla.

de Oro en el pecho de Ulloa, estalló una larga y estruendosa ovación en el teatro, análoga a la que sonó anteriormente cuando indicó los méritos que en este buen actor concurren para otorgarle esta distinción teatral.

Ulloa, con visible emoción, dijo que el premio era una honra, más que para él, para el público de Valladolid, de tanta sensibilidad artística y dramática, y que sabe distinguir y valorar aquello que, como el noble arte dramático, tiene más calidad y virtud que otras cosas excesivamente consideradas, por otros eficientes y gustos.

Manifiesto su gratitud al público vallisoletano, que tanto le satisface y alienta con sus aplausos y por la concesión del premio que recibía, del que guardará—dijo—lo mismo que del acto de la imposición, perdurable recuerdo y alegría, y del que deseaba hacer partícipe a su Compañía. Al exteriorizar emocionado las gracias al Delegado de Información y Turismo con un abrazo, una nueva ovación sonó en la sala, que después se repitió al finalizar el recital poético con que Ulloa obsequió a sus admiradores.

La primera actriz de la Compañía, Paquita Ferrández, y la esposa del galardonado, fueron obsequiadas con magníficos ramos de flores en el escenario, en el cual aparecieron los actores y actrices de la Compañía y los miembros del Jurado calificador, todos los cuales felicitaron efusivamente al titular de la Compañía, que con todos los intérpretes de "Cyrano de Bergerac" fueron aplaudidos al terminar los actos, y señaladamente él, sobre todo al terminar su representación.

### "EDUCACION Y DESCANSO"

## IV CONCURSO PROVINCIAL DE TEATRO

La primera representación se celebrará mañana, viernes, en el Teatro Carrón, a las siete y media de la tarde, con la actuación del Cuadro Artístico del Instituto Nacional de Previsión, que dirige Luis Laforbe, poniendo en escena la popular obra de don Jacinto Benavente, "...Y amargaba".

Las invitaciones para asistir a la citada representación podrán retirarse el mismo viernes en las taquillas del teatro, advirtiéndose que en las oficinas de esta Obra Sindical "Educación y Descanso" se siguen admitiendo solicitudes de abono para todas las actuaciones de los distintos Cuadros Artísticos participantes en este Concurso.

## Inglés Francés

comoda y rápidamente en su domicilio por el más perfecto de los métodos modernos

### CURSOS FONOLOGICOS CCC

Apartado 183. SAN SEBASTIAN Enseñanza de idiomas por correspondencia CON discos o SIN discos

(Obsequiaremos con un tocadiscos minifatura a los alumnos que carezcan de gramófono) PIDANGOS FOLLETO GRATIS

## AUDIENCIA PUBLICA

### Señalamientos civiles

PARA MAÑANA Juzgado de Salamanca núm. 2.— Juicio especial. Don Santiago Cuesta Amores con don José Ramos Pérez, sobre revisión de rentas de fincas rústicas. Ponente, señor Alonso Buena posada; secretario, señor Garde.

### Señalamientos criminales

PARA MAÑANA Juzgado núm. 1.—Hurto. V.T.G. Secretario, señor Lezcano. Juzgado núm. 2.—Hurto. C.F.M. y otros. Secretario, señor Garde. Juzgado de Tordesillas.—Apropiación. D.M.F. Secretario, señor Lezcano. Juzgado núm. 1.—Robo. M.C.H. y otros. Secretario, señor Lezcano.

## Nexa pic

Insecticida a base de LINDANE mata todas las moscas, mosquitos y polillas.

## Nexa POL

Insecticida a base de LINDANE

elimina las pulgas, chinches, cucarachas y demás insectos caseros.

NEXANA, S.A. BILBAO

## Se modifica el desarrollo de la Escala de Complemento

### Nuevas normas para la I. P. S.

Madrid, 21. — Por un decreto del Ministerio del Ejército que publica mañana el "Boletín Oficial del Estado" se modifican las instrucciones para reclutamiento y desarrollo de la escala de complemento del Ejército.

Se autoriza al ministro del Ejército para poder adelantar o retrasar el año de carrera que deban cursar los estudiantes para solicitar el ingreso en la instrucción pre militar superior.

Al finalizar el primer curso de formación militar en las unidades especiales de instrucción se otorgará, a los que los superen, el empleo de sargento de complemento, con carácter eventual.

Los que no los superen podrán repetir voluntariamente, y en tal caso si al finalizar el nuevo curso fuesen declarados "aptos" serán ascendidos al empleo de sargento de complemento con carácter eventual.

Si fuesen nuevamente declarados "no aptos", causarán baja en la I. P. S., quedando como soldados y siendo destinados a Cuerpo con sus reemplazos o con el primero que se incorpore, para cumplir 18 meses de servicio, sirviéndoles de abono el tiempo permanecido en las unidades especiales de la I. P. S.

El perfeccionamiento del empleo de sargento se verificará en un segundo curso en las unidades especiales de instrucción.

Los que lo superen serán confirmados en el empleo, con antigüedad de la fecha en que lo alcanzaron con carácter eventual. Los mejores calificados serán ascendidos al empleo de alférez de complemento, con carácter eventual, de acuerdo con las plazas que para cada Arma señale anualmente el Ministerio del Ejército, sin que el número de ellas pueda ser inferior al 50 por 100 del total de los que hayan asistido al curso.

Los restantes quedarán definitivamente con el empleo de sargento de complemento.

Podrán repetir este curso, voluntariamente, los sargentos eventuales que sean declarados "no aptos", siempre que no hayan repetido el curso anterior.

Los sargentos eventuales de complemento que causen baja en la I. P. S. por cese de estudios o voluntariamente antes de haber realizado el segundo curso, perderán dicho empleo, quedando como soldados e incorporándose a sus reemplazos o al primero que sea llamado a filas, para cumplir dieciocho meses de servicio, sirviéndoles de abono el tiempo permanecido en las Escuelas especiales de instrucción.

Los sargentos efectivos de

complemento que no alcancen plaza de alférez, causarán baja en la I. P. S. y serán destinados a Cuerpo para cumplir un año de servicios, sirviéndoles de abono el tiempo permanecido en las unidades especiales de instrucción.

Todos los aspirantes o oficial de complemento ascendidos al empleo de sargentos en el curso del año 1951 continuarán su formación militar como seleccionados para poder alcanzar el empleo de alférez. —Cifra.

212

Matias Sangrador

de forasteros, cuyo número no ha podido averiguarse. Otro desplome igual ocurrió cerca del convento de San Benito, entre cuyas ruinas se encontraron muchos cadáveres de mujeres y niños. El otro ramal del Esgueva, por el barrio de San Juan, no causó tanto daño a causa de la profundidad de su cauce, destruyendo sólo algunas tapias y la enfermería del convento de San Felipe de la Penitencia. Más de ciento cincuenta personas murieron en esta inundación, y ochocientos los edificios que fueron arruinados, siendo incalculable los cántaros de vino que con otros géneros inutilizó el agua en las bodegas y almacenes de donde no pudieron extraerse por la rapidez de la inundación.

En los días que duró esta catástrofe, fué digna de loa la labor de las autoridades y algunos vecinos principales, especialmente don Juan Quispe de Llano, presidente de la Chancillería, el corregidor don Andrés Criado de Castilla, los regidores y el señor conde de Benavente, don Francisco Alonso Pimentel de Quiñones, que lanzándose intrepidos, con peligró de sus vidas, en literos barticos, cruzaban las calles prestando socorro a los infelices habitantes de las casas invadidas.

Nuestra Señora de San Lorenzo y también la imagen del Pozo fueron al martes siguiente llevadas a la Catedral en solemne procesión, que durante el crecimiento de los ríos habían sido trasladadas al hospital de la Pasión.

Para perpetuar la memoria de tan terrible suceso, las monjas de Santa Teresa colocaron en la pared exterior del convento, al pie de una cruz de madera, esta inscripción:

"AQUI LLEGÓ EL PISUERGA A 4 DE FEBRERO DE 1636: ALABADO SEA EL SANTISIMO SACRAMENTO."

En el día 22 de junio de este mismo año celebró el Tribunal del Santo Oficio de la Inquisición de esta ciudad un auto de fe, en el que salieron veintiocho reos: diez judaizantes, ocho hechiceros, tres bigamos, tres blasfemos, un supuesto ministro de la Inquisición, dos herejes en estatus y una beata, vecina de la villa de Simancas, que fingía extrañas apariciones. A los judaizantes se les impuso la pena de permanecer con la mano derecha clavada en el brazo de una cruz durante el pronunciamiento de la sentencia, cárcel perpetua y sambenito.

Apenas librada Valladolid de la pasada tormenta, se vió expuesta a otra no menos cruel y devastadora en el año de 1642. Una maligna epidemia empezó a propagarse por la parte meridional de España, cuyas funestas consecuencias temieron verse en las poblaciones de Castilla. Esta ciudad estableció rigurosa vigilancia en sus puertas, sujetando a minucioso reconocimiento a las personas que venían a ella, y refiere el célebre jurista vallisoletano Balmaseda que las primeras personas que se presentaron a custodiar las puertas de esta población fueron los señores oidores de la Chancillería; afortunadamente, las medidas que en esta ocasión se adoptaron evitó el peligro que amenazaba a Valladolid.

No sucedió así en el año 1645, en que la langosta inundó sus campos; para oponerse al desarrollo de esta plaga providencialmente acertadas el corregidor, habiendo producido resultado la de tender sábanas en los campos; los insectos, engañados con la blancura, se posaban en el lienzo, y recogidos con prontitud, se

Historia de Valladolid

209

don Felipe III a Valladolid un mercado franco los martes de cada semana, en la misma forma que le tenían las demás ciudades del reino a quienes se había otorgado esta gracia.

Otra real cédula expidió también el rey Felipe III facultando a todos dos vecinos para que pudiesen tener barcos en el río Pisuerga.

Las fundaciones monásticas de tiempo del rey Felipe III fueron varias. En 1601 se erigió el convento de religiosos de San Diego de la Orden Seráfica; en 1603, el de los Clérigos menores y Mercedarios descalzos, y en 1606, el de los Trinitarios, también descalzos. En 1605 se fundó el convento de religiosas de la Abadía, por la Hermana Magdalena de San Jerónimo; en 1606, el de Nuestra Señora de la Aurora, por doña María de Toledo, duquesa de Alba, y el de las Agustinas Recoletas, por doña Lorenza Salcedo; y en 1609 se solicitó licencia real para la fundación de un convento de Carmelitas calzadas. En 1612, el de monjas de Belén, de la Orden de San Bernardo, fundado por doña María de Sandoval. También es referente a esta época el de las monjas del Santísimo Sacramento, denominado de San Nicolás por su proximidad a esta iglesia parroquial.

La Chancillería y la Inquisición se trasladaron durante este periodo a diferentes puntos. Por real cédula de Felipe III, expedida en primero de febrero de 1601, se mandó al presidente de la Chancillería se trasladase con el tribunal, en el día 25 del propio mes, a la villa de Medina del Campo. En 1604 la Inquisición, que también había pasado a Medina, se quedó en ella, y en el mismo año la Chancillería movió su residencia a la ciudad de Burgos, y trasladada la Corte a Madrid en 1606, volvieron ambos Tribunales a esta ciudad.

### Capítulo XXVII

## Dón Felipe IV, el Grande

Valladolid, desde la segunda mitad del reinado de Felipe III en adelante, presenta a la vista del observador filósofo una ciudad, respetable, sí, por sus gloriosos recursos, pero cuya consideración e importancia política había desaparecido totalmente con la vuelta de la Corte a la villa de Madrid. Aun cuando esta ciudad, entregada a sus propios recursos, hubiera conseguido mantenerse en buen estado aun después de este suceso, sin embargo llegó a peligrar hasta su existencia con la no interrumpida serie de aciagos y terribles infortunios que experimentó en el presente reinado.

Casó Felipe IV, en 1615, con doña Isabel de Borbón, hija de los reyes de Francia Enrique IV y doña María de Médicis. A su exaltación al Trono en 1621, el reino se prometió que tomaría en sus juveniles manos las riendas del Gobierno y procuraría correr con discreción y prudencia los desaciertos cometidos por el Gabinete de su padre, Felipe III; mas estas esperanzas, que tanto halazaban a los españoles, se vieron bien pronto

EN EL AYUNTAMIENTO

Debate sobre la sustitución del mercado del Campillo

Plazo de tres meses para realizar un nuevo contrato con la Sociedad Industrial Castellana

Bajo la presidencia del alcalde, don José González-Requero, y con la asistencia de los capitulares...

MOCION DE MERCADOS

El concejal delegado de Mercados presentó una moción sobre el estado de ruina del Mercado del Campillo...

El capitular Anselmo de la Iglesia dice que, ante la situación en que se encuentra este mercado...

El capitular Carlos Sanz propone a la Corporación buscar un lugar en el que se pueda instalar todo el mercado...

El camarada Anselmo de la Iglesia dice que se nombre una Comisión de Abastos compuesta por el concejal delegado...

El capitular Carlos Sanz propone a la Corporación buscar un lugar en el que se pueda instalar todo el mercado...

Se autorizó a don Rafael Hierro para que construya una casa en el calle de las Angustias...

Se autorizó la apertura de varios establecimientos y la instalación de un taller de recauchutados...

Se concedieron varios anticipos reintegrables y la reparación de materiales y adquisición de material de limpieza...

Se aprobó la reforma del alumbrado público en la Acera de San Francisco, calle Ferrari y plaza de Fuente Dorada.

Bajo la presidencia del alcalde, con la asistencia de los tenientes...

PEÑAFIEL

A las tres de la tarde del domingo llegó a Peñafiel la delegada nacional de la Sección Femenina...

Fue recibida por la delegada local de la Sección Femenina, camarada Del Campo (Delina)...

A las cuatro de la tarde y acompañada por los mandos locales de la Sección Femenina...

Seguidamente Pilar Primo de Rivera se trasladó a la Escuela de Formación "Santa Teresa"...

Inspeccionando los locales en que dicho centro está instalado.

Seguidamente la delegada nacional y acompañamiento se trasladaron al Campillo, al que hicieron una detenida visita...

Pilar Primo de Rivera manifestó que existe el proyecto de instalar en este soberbio castillo una Escuela de Mandos de la Sección Femenina.

El correspondiente

Teléfono de LIBERTAD 2373

Guía Telefónica Comercial. Busque en esta Guía las Casas que mejor han de servirle

AGUAS MINERALES

AGUAS MINERALES DE CASTROMONTE "VITA" LAS MEJORES AGUAS DE MEZA MARIA MOLINA, S. TEL. 3107

ARTICULOS DE PIEL

Bolsos MARDEL Héroes del Alcázar, 18. Telf. 4613

AUTOMOVILES AUTO REPUESTOS CASTILLA Perú, número 2. - Telf. 4704

RAYSE. Motos "Lube". Plaza Cánovas del Castillo, 50. Tl. 3833.

BAIRES Y RESTAURANTES

COLON. Ensaladillas. Pulpo. Regobozos. Librería, 9. Telf. 4860

BAR ZAMORA. Comidas. Santos Campos. Correos, 5. Telf. 3024

Bar-Restaurante "LA TABERNA". Aperitivos. Ferrocarril, núm. 1.

BAZARES LA INFANTIL. Artículos para regalo. M.º Guerrero, 7. Telf. 2223

BAZAR GABINO SANCHEZ. Batería cocina. Regalos. Telf. 2866.

BICICLETAS RODRIGUEZ. Bici-Motos-Reparaciones. P. Zorrilla, 92. Tl. 2177.

ARCE. Zapatos caballero y niño. Santiago, 18. - Teléfono 2773

CATON. Medida y reparaciones. - Mantería, número 39.

LA BOLA DE ORO. Zapatillas. Cebadería, núm. 7. Telf. 3220

ROCHAS. Almacén de calzado. Mantería, 19. - Teléfono 1647

SOBRINOS DE JUAN M. CALVO. D. de la Victoria, 16. Telf. 2410

LA FUENTE. Exclusiva marca Gorila. M.º Guerrero, 5. Telf. 2223

EL TORO. Sandalias de llanta. Teresa Gil, 18. - Teléfono 6828.

CAMISERIAS ALMACENES EL AGUILA. Santiago, 27. - Teléfono 1626

CARBONES C. VALDES Carret. Salamanca, 11. Telf. 1773

CONFECCIONES

CASA LAS ALDABAS Teresa Gil, 16. - Teléfono 1546

BUENOS AIRES TRAJES DE NIÑO Teresa Gil, 23. - Teléfono 2958

ALMACENES EL AGUILA Santiago, 27. - Teléfono 1626

MONTE RRUBIO. Mahones. Plaza de Portugalca, número 2.

EL TRIUNFO. Trajes, gabardinas López Gómez, 2. Teléfono 1643

CONFECCIONES DE CALIDAD CASTILLO Miguel Iscar, 15. Teléfono 4809

CONFECCIONES EL BOMBON. Yemas. Tocinillos. Queipo de Llano, 11. Telf. 2143.

PARSIN'S. Fábrica de caramelos Vega, núm. 1. - Teléfono 3312

CRISTALERIAS CRISTALERIA SAINZ, S. A. Duque de la Victoria, 13. Telf. 2250

DRUGUERIAS Y PERFUMERIAS LA ROSALEDA C. del Castillo, 33. Telf. 2578

SAN Z. BUENO. Pinturas. Angustias, 28. - Teléfono 3849.

ELECTRICIDAD RODRIGUEZ GACHS. Motores. Transformadores "Lancor". Con.º de Anzúrez, 11. Teléfono 3671.

CARANDINI. Fluorescencia. Santiago, 29. - Teléfono 1224

HILOS DE BOBINA. Aislantes. Panaderos, 62. - Teléfono 4650.

GASPAR M. MENDEZ Y HNO. Motores, Bombas, Electricidad de automóviles. Plaza de Portugalca, 2. Teléfonos 2507 y 4472

ROCAR. Recambios automóviles. P. Leones de Castilla, 4. Tl. 2081.

ESTILOGRAFICAS ESTILOGRAFICAS ZAPATERO. Ferrari, 18. - Teléfono 2720

HERRETERIAS Zóximo de Alvaro Av. General Franco, 3. Telf. 3835 Platerías, n.º 6. - Teléfono 2030

FONTANERIAS Y HOJALATERIAS GIL SAN JOSE. Fontanería. Mantería, 20. - Teléfono 3958.

EMILIO DOMINGO. Material avícola. Zúñiga, 11. - Telf. 3404

ALICIO PEREZ Mantería, núm. 5. - Telf. 2465

VIUDA DE AURELIO MARCOS Santa María, 7. Telf. 4984

JOYERIAS Y RELOJERIAS RELOJERIA ZURRO. Talleres técnicos. Teresa Gil, 4. Telf. 2253.

JOYERIA "LOS ANGELES" Santiago, 15. - Valladolid

REGALOS. Joyas, Bisutería. Mardones. Teresa Gil, 12 (portal)

MADERAS E. SAN MIGUEL. Tarimas y tablas. Labradores, 16. Telf. 2165.

V. IZQUIERDO. Tableros fantasía. Loza, 2. - Teléfono 3413.

MAQUINAS ELEGANCIAS MARGOT. Máquinas punto. M. Calvo, 2. Telf. 3059

ALFA. Comercial Avenida R. O. Teléfono 3215. Valladolid

MARTIN RUIZ. Casa Rebollada. Grupos de riego. Aventadoras. Paulina Harriet, 18. Teléfono 2076. Valladolid.

MATERIALES DE CONSTRUCCION ALMACENES PINCIA. Gamazo 33. Telf. 2021. Planchas y cartón piedra para tejados.

ISIDORO SANSANO FELIU. Fábrica azulejos. P. Claret, 2. Tl. 1950

C. SANCHEZ MARTIN. -Maderas. Carbones. Teléfono 50. Medina.

MEDICOS DOCTOR MONTERO. Especialista de niños. Campillo, 2. Telf. 1216.

MUEBLES LA AMUEBLADORA CASTELLANA Platerías, 19-21. Teléfono 3136.

Zóximo de Alvaro Av. General Franco, 3. Telf. 3835 Platerías, 6. Teléfono 2030

PERSIANAS LA ALFOMBRA. Hules. Cánovas del Castillo, 8. Tl. 4550.

RADIO RADIO HABANA. Reparaciones. Angustias, 29. Telf. 4547

REFRIGERACION S. I. C. E. Frio artificial. Rodríguez. Paseo Zorrilla, 92. Tl. 2177

REA. Receptores, accesorios, reparaciones. Q. Llano, 21. Tl. 3374

SALCHICHERIAS BERNUY. Garantiza sus embutidos. M.º Guerrero, 1. Telf. 1570.

SANEAMIENTOS

ALMACENES PINCIA. Gamazo 33. Telf. 2021. Armarios, espejos y azulejos para cuartos de baño.

Zóximo de Alvaro Av. General Franco, 3. Telf. 3835 Platerías, 6. Teléfono 2030

SASTRERIAS GREGORIO HERNANDEZ SRES. Novedades. Pl. Mayor. Telf. 1480

VIRUETE Hechura traje, 175 pesetas. Atrio de Santiago, 3, 3.º.

TAPICERIAS TAPICERIA MODERNA. Angel Nieto. Angustias, 40. Telf. 4242.

TEJIDOS LA BOLA DE NIEVE. Sedería. Cánovas del Castillo, 6. Telf. 1467

ALMACENES "LA ESMERALDA". Tejidos - Generos de punto. Cánovas del Castillo, 4 y Regalado, 11 y 13. Teléfono 1107.

Grandes Almacenes Santamaría. Fuente Dorada, 4-5. Telf. 4729.

TRANSPORTES Transportes ARRIBAS Valladolid - León - Galicia Salidas, lunes y jueves. Tel. 2988

ULTRAMARINOS ANTONIO DEL CAMPO. Huevería Angustias, 30. Telf. 1319

ISAIAS MOZO. Conservas. Catedral, 5. - Teléfono 2193

LIBROS Y REVISTAS

"COMENTARIOS A LA DOCTRINA PENAL DEL TRIBUNAL SUPREMO", por don Juan del Rosal, catedrático de Derecho Penal de la Facultad de Derecho de la Universidad de Valladolid. - Publicaciones de los Seminarios de la Facultad de Derecho de la Universidad de Valladolid. - Volumen VIII - Año 1952. Los Seminarios de nuestra Facultad de Derecho vienen realizando una meritoria labor en orden a la elaboración de la ciencia jurídica, no solamente con los trabajos de pura investigación que en su seno se llevan a cabo bajo la dirección del profesorado, la orientación de los alumnos, y el fomento de las vocaciones, sino con la edición de obras como la presente que constituye una valiosa aportación a la ciencia española.

En el cumplimiento de tan alta misión desdobló el ilustre decano de la Facultad, don Juan del Rosal, cuyos trabajos de finalidad docente y de investigación, son tan conocidos como altamente valorados en los medios intelectuales de España y del extranjero, y de los cuales es nuevo exponente el libro objeto de estas líneas, presentado en una cuidada edición. La inquitad científica del señor del Rosal le lleva a no concederse descanso en la empresa de desentrañar los múltiples y difíciles problemas que presenta la rama del Derecho que cultiva, y ello, unido al caudal de sus conocimientos y a lo certero y amplio de su visión, le han permitido en breve tiempo alcanzar y mantener con toda precencia el puesto avanzado que ocupa entre las figuras más autorizadas de la ciencia jurídico-penal. De ahí el interés de sus escritos y, concretamente, de estos comentarios a la doctrina de la Sala Segunda del Tribunal Supremo que periódicamente publica en el "Anuario de Derecho Penal y Ciencias Penales", del que es subdirector, y en otras revistas jurídicas, una bien escogida selección de los cuales nos ofrecen los Seminarios de la Facultad de Derecho en su octava publicación.

A base de 16 recientes sentencias del Tribunal Supremo, el señor del Rosal lleva a feliz término la tarea de análisis y valoración de la jurisprudencia penal y su contraste con el estado actual dogmática en relación con puntos tan interesantes y sugestivos como la relación de causalidad, la preterintencionalidad en los homicidios, la dolencia eventual y autoría por inducción, consumación y delito continuado, valor de la interpretación gramatical y eficacia del delito complejo, la alevosía y las atenuantes de miedo insuperable, el robo de bienes muebles y vindicación próxima de ofensa grave, etc. Ello hace de este libro, en el que el autor expresa su respeto y admiración por la Magisteratura española, a la que le dedica, un magnífico instrumento de trabajo, no ya desde el punto de vista teórico, sino del práctico, lo que constituye una realidad que se alza sobre la natural modestia del ilustre profesor, que le lleva a calificar su trabajo como "simples notas sin pretensión de largo alcance dogmático".

La personalidad tan acusada en el mundo científico del señor del Rosal ha hallado en este libro, con el que continúa cumpliendo la finalidad iniciada en su obra "Estudios Penales", una nueva y brillante manifestación, a la vez que contribuye muy eficazmente a acrecentar el rango científico de la Universidad de Valladolid y de su Facultad de Derecho.

CARLOS SANZ ALONSO



Advertisement for Santamaría products: CAMISAS, CORBATAS, PAÑUELOS. Teléfonos para casos urgentes: Bomberos 1222, Casa Socorro 2000, Policía 1801, Guardia Civil 2397.

Advertisement for 'PRIMER PLANO' magazine: LA PRIMERA REVISTA ESPAÑOLA DE CINE Y PRIMER PLANO

to defraudadas, porque Felipe IV, siguiendo la conducta trazada por su antecesor, se abandonó completamente en los brazos de su favorecido, el conde-duque de Olivares don Gaspar de Guzmán. Uno de los primeros y más importantes actos con que inauguró su trágico poder este distinguido personaje, fue el decreto de muerte contra el desdichado don Rodrigo Calderón; ni la heroica resignación y valerosa constancia con que este caballero supo sobrellevar y hacerse superior a los padecimientos del tormento y a los sinsabores de tan larga como penosa prisión fueron susceptibles de conmovier el endurecido corazón de sus émulos, antes por el contrario, no desistieron éstos de tan despiadada persecución hasta que se cumplió por el Consejo la sentencia de muerte. Este fatal decreto no abatió, sin embargo, el magnánimo corazón de don Rodrigo, y conducido a Madrid para la ejecución de la sentencia, se le vio caminar al patíbulo con aquella serenidad y cristiana resignación que en tan críticos momentos suele acompañar a las almas verdaderamente grandes. En el día 21 de octubre de 1622 fué decapitado en la Plaza Mayor de aquella villa, y a ruego de las monjas de Porta Coeli, de esta ciudad, del que era patrono don Rodrigo, fué conducido su cadáver a este convento, donde en el día se conserva.

En 1623 pasó por Valladolid con dirección a la Corte don Carlos, príncipe de Gales, hijo del rey de Inglaterra, con el objeto de concertar su matrimonio con la infanta de España doña María; mas sea por la diferencia de religión de los contrayentes o porque este enlace contrariase las miras políticas de Felipe IV, no llegó a verificarse. También celebró en este mismo año el Tribunal de la Inquisición en Valladolid un auto general de fe; pero nos ha sido imposible, a pesar de nuestras investigaciones, averiguar el número de reos y naturaleza de las penas que en él se impusieron. La desastrosa muerte de don Rodrigo Calderón hizo advertir al duque de Lerma el grave riesgo que habría sufrido de correr la misma suerte, si con tanta enemiga no hubiera burlado las persecuciones de sus poderosos enemigos amparándose en la protectora sombra de la dignidad cardenalicia. Al recibir la infausta nueva de este suceso, en medio del sentimiento que le produjo la muerte de su querido favorito, se felicitó interiormente de haber obrado en la forma que lo había hecho. Aunque destituido el duque de su antigua grandeza y poderío, esta ciudad, que le era dueña de tantos favores, continuó siempre dispensándole iguales pruebas de respeto y reconocimiento que en los venturosos tiempos de su privanza. Se hicieron todos los esfuerzos imaginables para hacerle olvidar su desgracia, procurando distraerle con brillantes funciones; pero el hombre que un día había llegado a disponer a su antojo de los destinos de España no podía llevar con resignación una existencia oscura, lejos del bullicio de la Corte y apartado del manejo de los negocios. Estos recuerdos, que se despertaban con frecuencia en el ánimo del duque, acabaron de continuo los momentos de su vida, y esto unido a otros padecimientos, vintieron a producirle la muerte en el día 17 de mayo de 1625. Según lo deló dispuesto en su testamento, su cadáver fué conducido con fúnebre aparato desde el real palacio. Donde murió (en la actual Huerta del Rey), al convento de San Pablo, en cuya iglesia, celebradas por algunos días suntuosísimas exequias, fué depositado en un bello sepulcro de piedra al lado del

de su mujer, y sobre ambos se colocaron dos magníficas figuras de bronce que representaban a ambos esposos. Las calamidades que afligieron a Valladolid en este periodo comenzaron en el año 1626 por una furiosa avenida de los ríos Pisuerga y Esgueva, en la que hubo que lamentar grandes desgracias. En 1629, 1630 y 1631 experimentó esta población los rigores del hambre, producida por la pérdida de las cosechas, llegando a tal extremo la escasez de mantenimientos que se veía con el mayor dolor quedar muertos en las calles a los pobres, víctimas de su miseria, sin poder ser socorridos. El Ayuntamiento, exhausto de fondos para remediar un mal de tanta gravedad y trascendencia, acudió para salir de tan angustioso estado a la nuda desmentida filantropía de las corporaciones y vecindario de esta población, consiguiendo por este medio cortar los estragos que comenzaba a hacer semejante plaga. Consta que en esta ocasión la Universidad dió de sus fondos al Ayuntamiento, para el socorro de los pobres, hasta trescientos ducados.

A estos desastrosos acontecimientos se sucedió otro más horrible y espantoso en el día 4 de febrero de 1636. A consecuencia de furiosos vientos, que deshicieron con rapidez la nieve de las montañas, y copiosas lluvias que reinaron por espacio de cuarenta y ocho horas, empezaron a crecer a un mismo tiempo, a las siete de la mañana de aquel día, los ríos Pisuerga y Esgueva, en tales términos, que tres horas después cruzaban ya las arcos del primero por encima del pretil o baranda del Puente Mayor, y las del segundo habían invadido las calles principales de la ciudad, inutilizando la velocidad con que se verificó esta nunca vista inundación todas las medidas que el corregidor de esta población, don Andrés Criado de Castilla, había tomado para contener en lo posible este torrente devastador.

El Pisuerga destruyó en su margen derecha el monasterio de los Santos Mártires, tapias y casas de la ribera, convento de la Victoria, varias casas de aquel barrio, y el hospital de San Lázaro sólo mantuvo en pie la iglesia. El convento de monjas de San Bartolomé, que se había construido por entonces, padeció bastante, como también el ingenio para subir las aguas a la Huerta del Rey, las tapias y edificio de la misma, y el monasterio del Prado, en cuyo refectorio se introdujo el agua una vara de alto.

En la margen izquierda causó mayores estragos: inundó completamente los conventos de monjas de San Nicolás, Santa Teresa, y destruyó parte de las casas de Barrio Nuevo; trave dañó en el Hospicio y convento de Santa Catalina, quedó arruinado el de San Quirce, menos la iglesia; igualmente el colegio de San Gabriel, y peligraron el de San Agustín y parte del de San Benito. Sucumbieron el teatro, la cárcel y la casa de la Moneda, se arruinaron muchas casas de las Tenerías y dejó de existir el convento de Capuchinos.

La circunstancia de cruzar la población dos ramales del Esgueva hizo mayores destrozos que el Pisuerga. El del Prado de la Magdalena derribó las tapias del convento de la Madre de Dios y gran número de casas en la Solana Alta, Esgueva, los Moros y plazuela de las Carnicerías, y en la casa-hospital de Orates murieron tres personas; pero donde más se dejaron sentir los estragos fué en las calles del Cañuelo, Cantarranas, Platería, Espejería y Rinconada. En este último paraje se desplomaron a un tiempo cinco casas mesones, quedando entre sus ruinas infinidad

DEPORTES

PONENCIAS DEL CONGRESO INTERNACIONAL TAURINO

Comienzan a barajarse nombres de entrenadores... COQUE - PASIEGUITO

Se clasifica campeón de España de equipos militares el de Capitanía General de Baleares, y subcampeón el de Valladolid. Hoy continuarán las competiciones

Madrid, 21. — Las ponencias del Congreso Internacional Taurino pueden condensarse en tres...

La noticia de la despedida de Ipiña ha sido diversamente comentada. Hubo ayer juicios para todos los gustos...

EL CAMPEONATO DE EQUIPOS MILITARES. En Equipos Militares resultó campeón el presentado por la Capitanía General de Baleares...

CORRIDA BENEFICA EN BILBAO. Bilbao, 21. — A falta casi de un mes para la celebración de la corrida organizada por el gobernador...

El cierto es que en Barrios ya no se puede pensar, y de ahí vienen precisamente las diversas opiniones sobre el futuro entrenador...

Churchill también va al fútbol. Churchill saludando a los jugadores del Newcastle, ganador por uno-cero...

Septima corrida de feria en Madrid. El mejicano Jesús Córdoba, que tomó la alternativa, actuó con éxito



Churchill saludando a los jugadores del Newcastle, ganador por uno-cero...

A Madrid vamos con la ilusión de poder juzgar algo de la oposición de esta tarde...

Noticario deportivo. EL LIVERPOOL LLEGA A MADRID. Madrid, 21. — Esta tarde, a las tres, han llegado a Barajas...

Madrid, 21.—Septima corrida de feria. Seis oros de don Fermín Bohórquez para Pepín Martín Vázquez...

TENIS

AYER COMENZO EL IV CONCURSO NACIONAL DE VALLADOLID. En el día de ayer dio comienzo el IV Concurso Nacional...

UNA AVISPÁ hace volcar el coche del equipo belga de ping-pong. Lisboa, 21.—El equipo belga de tenis de mesa...

El día 1 torearán en Valladolid Montenegro, Vázquez y Belmonte. Se confirma el propósito expresado en la crítica de LIBERTAD...

El Comité de Competición abrirá información sobre "determinados hechos acaecidos en el partido Valladolid-Barcelona"

Andrés Rivero arbitrará la final. Madrid, 21. — La Federación Española de Fútbol ha designado el Estadio de Chamartín como escenario del partido final...

El día 1 torearán en Valladolid Montenegro, Vázquez y Belmonte. Se confirma el propósito expresado en la crítica de LIBERTAD...

AGENCIAS. ABO NOS, gestiones legales, certificados, pasaportes, transferencias a automovilistas...

Anuncios Telegráficos. Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 céntimos. Motores eléctricos, Motores eléctricos, Motores eléctricos...

OCASION UNICA. Grupos eléctricos y gasolina, gradas, cultivadoras, arados, carretillas de mano, pulverizadores, sembradoras...

CHARLAS DE JULIO

SOLEDAD MIRALLES idealiza un espectáculo auténticamente español

El maravilloso folklore de la Sección Femenina

No sé si en otra ocasión he dicho que Soledad Miralles era una embajadora del arte español del baile, la danza y el canto por el mundo...

Para muchísimos el nombre de Soledad Miralles se entremezcla entre sedas de bombalinas de los escenarios y carretes en abito español...

Su simpática, lanzada por la realización del éxito artístico logrado en Valladolid, punto de arranque para la gira nacional...

Naturaleza, Soledad Miralles?

- Novelada.
-¿Allí se formó artísticamente?
-¿Allí de los primeros pasos, actuando cuando tenía ocho años?
-¿Su consagración?
-¿Muy pronto, Fui, lo que ahora se dice, "agitar" hasta el año 1933?
-¿Lo sigue siendo?
-¿Ahora me preocupa mucho más que lo objetivo la responsabilidad de mi espectáculo?
-¿Todo suyo?
-¿Integramente?
-¿Por qué esa preocupación?
-¿Por acabar con tanta falsedad como se exhibe por el mundo?
-¿Falso todo?
-¿La mayoría?
-¿Cómo es lo verdadero?
-¿Como lo que ofrece tan maravillosamente la Sección Femenina de Falange?
-¿Lo vio actuar fuera de España?
-¿Con lágrimas en los ojos. Me emocionó, créame.
-¿Fundó usted en ello su espectáculo?
-¿En su sentido de auténtico y adaptado a la movilidad de un espectáculo de escenario?
-¿Leva invertido mucho en este propósito?
-¿En energías, una barbaridad; me gustan las cosas hasta la más deigada afinidad.
-¿Y en dinero?
-¿Fonga que millón y medio de pesetas, y me quedo corta.
-¿El mayor gasto?
-¿El vestuario de los cuadros. Es auténtico.
-¿Valor de uno de los cuadros?
-¿El toledano, que tanto ha gustado en Valladolid, 95.000 pesetas.
-¿Dónde adquiere los trajes?
-¿En los pueblitos. Son legados antiguos, algunos del siglo XVII.
-¿Alhajas?
-¿Auténticas también, vea.
-¿Y admitamos un montón de valiosos trabajos de artesanía en oro y plata.
-¿Tiene otros cuadros de ambiente en su repertorio?
-¿De casi todas las regiones. Ahora, precisamente, he montado un castellano que asombrará por su presentación y riqueza de vestuario.
-¿Dónde adquirió esta riqueza?
-¿En el Museo de Salamanca.
-¿Por qué no lo expone antes de las actuaciones?
-¿En América, desde luego.
-¿Forma usted a sus artistas?
-¿En algunos casos, puede decirle que sí. Veo que son unos chiquillos. Varias parejas salieron de la Academia y es ahora la primera vez que se presentan ante un público.
-¿Y esa preciosidad de chiquillo que llama la atención en el cuadro toledano?
-¿Esa es el mejor tesoro que llevo en mi campaña. Es mi hija.
-¿Vocación artística?
-¿Un capricho de niña por ahora. Ver Julieta su nombre en los carretes, la entusiasmo. Pero su mayor disposición está en los libros.
-¿Pero no será ese capricho de niña algo más que capricho?
-¿Es posible. Con la vocación se nace, y ya ve que ella tiene disposición.
-¿Quiere que lo quememos aquel tema de los toros?
-¿Bueno, los toros es cosa que me entusiasma.
-¿Por qué se hizo torera?
-¿Sin duda porque la profesora

TRUMAN, siempre NOVEDAD

Por vez primera, un presidente será simple delegado en la Convención de su partido

Los consejeros de Eisenhower, preocupados

Washington, mayo. — (Servicio especial de crónicas "América") A medida que se acerca el mes de julio, fecha en que se celebrarán las Convenciones Nacionales de los dos partidos para designar los candidatos a la Presidencia...

El último de estos anuncios ha sido hecho por el "New York Times", que asegura que el presidente Truman asistirá a la Convención demócrata de Chicago...

Hasta ahora, el Presidente había asegurado repetidas veces que no pronunciaría el discurso fundamental que cada partido encarga a su político más destacado...

EL LADO REPUBLICANO

En el lado republicano, la campaña política está adquiriendo cada día un ritmo más acelerado. Hace unos días, el panorama se aclaró, cuando Harry Stassen, antiguo gobernador de Minnesota...

Próximo 18 cumpleaños de las quintillizas DIONNE

Corbell (Ontario), 21. — Las quintillizas Dionne (Emilia, María, Cecilia, Yvonne y Anita) cumplirán 18 años el día 28 de este mes. El padre piensa organizar una gran fiesta de cumpleaños...

LA VUELTA AL MUNDO EN BARCO Y SOLO

A SU REGRESO DECLARA QUE ESTA HARTO DE TANTO MAR

Miami (Florida), 21. — William Murray, de 56 años de edad, ha declarado al regresar de su viaje alrededor del mundo en una pequeña embarcación de nueve metros de eslora...

estaba enmascarada dentro de un arte.

- ¿Nada más que por eso?
-¿Pues la verdad, es también posible que fuera por idealizar una fuerza que me empujaba, como me empuja en otros aspectos, a superar el riesgo.
-¿Tuvo éxitos?
-¿Muchos; el público estimaba mi calidad y el valor.
-¿Mucho valor?
-¿Bueno; me oyes que mucho citando vi la cosa sería.
-¿Cuándo le vio?
-¿Cuando un toro en la plaza de Alcoy me dio una cornada de la que tardé en curar tres meses.
-¿Proyectos artísticos para el futuro inmediato?
-¿Llevar al Metropolitan de Nueva York el folklore español auténtico.
-¿Cree que será bien recibido?
-¿Conozco el gusto de aquel público para lo selecto.
-¿Actuó usted en el Metropolitan Hall?
-¿En el mes de abril del pasado año, un mes antes de llegar a España, di varios recitales. Pero ya era reincidente en aquel inmenso coliseo.
-¿Y aquí damos por terminada esta charla con Soledad Miralles por imperativo del espacio, no del tiempo, que con su charla, tan amena, se pasa muy bien.

Washington, mayo. — (Servicio especial de crónicas "América") A medida que se acerca el mes de julio, fecha en que se celebrarán las Convenciones Nacionales de los dos partidos para designar los candidatos a la Presidencia...

A once asciende el número de muertos en el accidente ferroviario de PAZOS

Los cadáveres aparecen totalmente carbonizados

Santiago de Compostela, 21. — A once asciende el número total de muertos en el choque de trenes ocurrido ayer, tarde, en el inmediato lugar de Pazos. La identificación de los cadáveres se hace muy difícilmente, ya que aparecen totalmente carbonizados...

En esta catástrofe ferroviaria solamente resultaron tres viajeros heridos, dos de ellos de carácter leve. El otro, con lesiones de extrema gravedad es Manuel Daponte Pérez, de 28 años, vecino de Villagarcía de Arosa...

Los italianos, dice Tito, lo pasarían mal si atacasen a Yugoslavia

Trieste, 21. — En unas declaraciones hechas en Belgrado a un representante de la revista chilena "Ercilla", Tito ha dicho que su país no irá a la guerra por Trieste, pues el problema no es de tanta importancia como para provocar un conflicto armado...

LEQUERICA denuncia y revela a los ojos yanquis el "genocidio moral" que se intentó cometer con España

LA BATALLA DE LA VERDAD ESTA GANADA. Y EMPIEZAN A RECOGERSE LOS FRUTOS

Washington. (Crónica de nuestro corresponsal, RODRIGO ROYO.) De "genocidio moral" ha calificado el embajador don José Félix de Lequerica el cerco político-diplomático a que se quiso someter a España en el trienio 1946-1949...

El hecho de que el embajador de España pueda rebatir aquí públicamente, desde las tribunas más destacadas y prestigiosas, las razones que condujeron en los pasados años a levantar en todo el mundo la bandera del antiespañolismo...

La verdad —añadió— es que el Movimiento estalló únicamente cuando pudo ocurrir este hecho sin precedentes en la historia del mundo...

El jefe de Telefonos recibe la queja de aquel abonado. Pedia que le diera de baja fulminantemente. Lo explicaba. Era tartamudo y no le servía para nada el teléfono...

CUENTAGOTAS

Para triunfar es necesario, más que nada, tener sentido común. (NAPOLEON.)

LO SABIA USTED?

El feir Burman (para sus íntimos mister Brun) se encuentra actualmente en Roma. Iba a intentar batir el "record" mundial de actuación. Ya iba un mes sin comer. Pero su médico le prohibió que continuara la preza debido a una inflamación intestinal...

El hecho de que el embajador de España pueda rebatir aquí públicamente, desde las tribunas más destacadas y prestigiosas, las razones que condujeron en los pasados años a levantar en todo el mundo la bandera del antiespañolismo...

El hecho de que el embajador de España pueda rebatir aquí públicamente, desde las tribunas más destacadas y prestigiosas, las razones que condujeron en los pasados años a levantar en todo el mundo la bandera del antiespañolismo...

El hecho de que el embajador de España pueda rebatir aquí públicamente, desde las tribunas más destacadas y prestigiosas, las razones que condujeron en los pasados años a levantar en todo el mundo la bandera del antiespañolismo...

El hecho de que el embajador de España pueda rebatir aquí públicamente, desde las tribunas más destacadas y prestigiosas, las razones que condujeron en los pasados años a levantar en todo el mundo la bandera del antiespañolismo...

ESTO, Aquello

Los italianos, dice Tito, lo pasarían mal si atacasen a Yugoslavia

CUENTAGOTAS

Para triunfar es necesario, más que nada, tener sentido común. (NAPOLEON.)

LO SABIA USTED?

El feir Burman (para sus íntimos mister Brun) se encuentra actualmente en Roma. Iba a intentar batir el "record" mundial de actuación. Ya iba un mes sin comer. Pero su médico le prohibió que continuara la preza debido a una inflamación intestinal...

El hecho de que el embajador de España pueda rebatir aquí públicamente, desde las tribunas más destacadas y prestigiosas, las razones que condujeron en los pasados años a levantar en todo el mundo la bandera del antiespañolismo...

El hecho de que el embajador de España pueda rebatir aquí públicamente, desde las tribunas más destacadas y prestigiosas, las razones que condujeron en los pasados años a levantar en todo el mundo la bandera del antiespañolismo...

El hecho de que el embajador de España pueda rebatir aquí públicamente, desde las tribunas más destacadas y prestigiosas, las razones que condujeron en los pasados años a levantar en todo el mundo la bandera del antiespañolismo...

El hecho de que el embajador de España pueda rebatir aquí públicamente, desde las tribunas más destacadas y prestigiosas, las razones que condujeron en los pasados años a levantar en todo el mundo la bandera del antiespañolismo...

ESTO, Aquello

Los italianos, dice Tito, lo pasarían mal si atacasen a Yugoslavia

CUENTAGOTAS

Para triunfar es necesario, más que nada, tener sentido común. (NAPOLEON.)

LO SABIA USTED?

El feir Burman (para sus íntimos mister Brun) se encuentra actualmente en Roma. Iba a intentar batir el "record" mundial de actuación. Ya iba un mes sin comer. Pero su médico le prohibió que continuara la preza debido a una inflamación intestinal...

TAL DIA COMO HOY

- 22 DE MAYO
1790. — Leandro Fernández de Moratín estrena su primera comedia "El viejo y la niña".
1813. — Nace Ricardo Wagner.
1836. — Sanrientos combates en las líneas de Arlabán (Alava). El general Oraa perdió un hijo; el padre no volvió a sonreír desde entonces.
1859. — Nace Arturo Conan Doyle, el creador de Sherlock Holmes.
1885. — Muere Victor Hugo.
1896. — El Gobierno español rechaza la intervención de los Estados Unidos, que se habían ofrecido como mediadores para poner fin a la guerra de Cuba.
1927. — Tercer partido de fútbol entre Francia y España; se celebró en el estadio de Colombes (París) y ganó España por cuatro a cero.
1931. — Fallece la soprano Ofelia Nieto.

COCTEL DE LETRAS EN UN EXAMEN

- 1. ATICCOVANORO
2. BLUTARIN
3. TISSAL
4. DARTACECIO
5. MARGOPAR
6. REXALISUIA
7. TUGERSPAN
8. MUSANOL
9. BARSADOOP
10. RUSPAO

CRUCIGRAMA

1. Tinta. 2. Sobre. 3. Matesel. 4. Firma. 5. Remite. 6. Dirección. 7. Fecha. 8. Franqueo. 9. Membros. 10. Pliego.

HORIZONTALES

- 1. Carreras de caballos al galope.
2. Golpe de mar (al revés). Espacio de tiempo en que está vedado cazar o pescar.
3. Cabestro o cabezón (al revés).
4. Arbusto de las rosáceas, cuyo fruto tiene el color y forma de la ciruela claudia (al revés).
5. Ofatare.
6. Amparar, proteger.
8. Acción y efecto de limpiar (al revés). Lija para pulir.
9. Ciudad de los Estados Unidos.

VERTICALES

- 1. Nombre de consonantes.
2. Terminación verbal.
3. Dicese de las máquinas de vapor que pueden llevarse a donde sean necesarias.
4. Lengua de tierra que penetra en el mar (al revés).
5. Envase hecho de hoja de lata.
6. Repellido, madre.
7. Artículo.
8. Acción de cavar (al revés).
9. Materia de una decisión antes de tomarla.
10. Prefijo. Consonantes.
9. Signific mercantiles. Vocal repetida.
SOLUCION AL ÚLTIMO CRUCIGRAMA
HORIZONTALES: 1. Gasolina. 2. Oded. 3. Ge. Ip. Ba. 4. Asa. Olob. 5. Nacarada. 6. Tu. Ni. Ar. 7. Aina. 8. Saltase.
VERTICALES: 1. Gigantes. 2. Esau. 3. So. Ac. Al. 4. Od. Anif. 5. Leporina. 6. Id. La. As. 7. Bor. 8. Acabará.

Argentina fabricará locomotoras

Buenos Aires, 21. — Argentina va a fabricar locomotoras. El presidente Perón ha dado las órdenes oportunas para la constitución de una Empresa nacional dedicada a este fin. Hasta ahora las locomotoras se compraban en el extranjero, principalmente en Inglaterra.